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6’DA

AK Parti Burdur Milletve-
kili Mustafa Oğuz, Millî 
Savunma Bakanı Yaşar 
Güler ile Burdur’a ilişkin 
önemli bir görüşme 
gerçekleştirdi.

Görüşmede, Burdur’da 
bulunan 58. Piyade Eğitim 
Alay Komutanlığı’nın şehir 
merkezindeki mevcut 

konumunun, ticari hareket-
liliği destekleyecek daha 
uygun bir alana taşınması 
konusu ele alındı. 

Oğuz, taşınma sonrası 
mevcut alanın ise Burdur’a 
değer katacak yeni bir ya- 
şam merkezi olarak değer-
lendirilmesinin planlandı-
ğını ifade etti.

Burdur’da ‘1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’, geniş katılımlı 
kortej yürüyüşü ve Cumhuriyet 
Meydanı’ndaki kutlamalarla coşku-
lu bir şekilde gerçekleştirildi. 

Sendikalar, sivil toplum kuru-

luşları, siyasi partiler ve çok sayıda 
vatandaşın katıldığı etkinlikte, 
katılımcılar sloganlar ve marşlar 
eşliğinde kent merkezinde yürüye-
rek emek ve dayanışma mesajı verdi.

Cumhuriyet Meydanı’nda sona 

eren programda yapılan konuşmala-
rın ardından halaylar çekilerek   
1 Mayıs coşkusu yaşandı. Yağmura 
rağmen alanı dolduran kalabalık, 
birlik ve dayanışma vurgusu yapa-
rak etkinliği tamamladı.
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AK Parti Burdur 
Milletvekili 

Mustafa Oğuz,
Milli Savunma 

Bakanı 
Yaşar Güler ile 

görüştü

Burdur’da ‘1 Mayıs 
Emek ve Dayanışma 
Günü’ kapsamında 
düzenlenen kortej 
yürüyüşü sırasında, 
güzergah üzerindeki 
bir inşaatta çalışan 
işçilerin sözleri 
dikkat çekti. 

Ekonomik 
zorluklar nedeniyle 
bayram gününde de 
çalışmak zorunda 
kaldıklarını ifade 
eden işçiler, yaşadık-
ları geçim sıkıntısına 
vurgu yaptı.

İşçilerden Cem ve 

Samed Muslu, günlük 
kazançla geçinmeye 
çalıştıklarını belirte-
rek, artan yaşam 
maliyetleri nedeniyle 
1 Mayıs’ta bile iş 
başında olduklarını 
söyledi. 

Çalışma koşulla-
rının zorluğuna 
dikkat çeken işçiler, 
hem iş yükü hem de 
ekonomik baskı 
altında ya- şam 
mücadelesi ver- 
diklerini ifade ederek 
emekçilerin sorunları-
nın giderek arttığını 
dile getirdi.

 “ADİL PAYLAŞIM OLMADAN
REFAH MÜMKÜN DEĞİL”

“EMEKÇİNİN YANINDAYIZ”

Başkan Ercengiz OSB’de 
Emekçilerle Buluştu:
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MAKÜ EKiBi DENiZLi’DE 
SAHNEYi SALLADI
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TARİH YAYINCILIĞI

3 MAYIS
TÜRKÇÜLER GÜNÜ

Çek tarihçi Miroslav Hroch bir ulusal hareketin gelişimini üç evrede ele alır: A, B ve C evreleri. 

Türk milliyetçiliğinin seyri açısından Hroch'un A Evresi'nin kabaca 19. yüzyılın ortaları ile 1908'e kadar olan dönemi kapsadığını söyleyebiliriz. 

Birinci evrede (A Evresi), entelektüellerden oluşan bir grup daha çok etnik grubun dilini, kültürel-toplumsal özelliklerini, tarihten gelen farklılıklarını keşfetmek ve bunları 

yaymakla iştigal etmektedirler. Bu evre, siyasî taleplerin dile getirilmesinden ziyade akademik ilginin oluştuğu aşamadır. Milliyetçilikle ilgilenenlerin bazıları ise bir millet 

oluşturabileceğinden bile şüphelidir.

İkinci evre olan B Evresi'nde ise; bir ulus yaratma projesine, yeni bir eylemci grubunun önderliğinde kitlesel destek aranmaya çalışılır. Millî bilinci uyandırma maksadıyla 

birtakım eylemler gerçekleştiren bu grup, başlangıçta yeteri kadar muvaffak olamaz ama öne sürdükleri düşüncelere verilen destek giderek yaygınlaşır. Bu evrede ulusal 

kimliği yaygınlaştırmaya dönük adımlar atılır. Basın-yayın faaliyetleri gibi... Mesela Yusuf Akçura ve Ziya Gökalp'in girişimleri bu evrede zikredilebilir. 

Millî karakter çoğunluk tarafından benimsenmeye, sahip çıkılmaya başlandığında ise bir kitle hareketi oluşmuş, üçüncü evre olan C Evresi'ne geçilmiştir. 

C Evresi, ulus bilincinin geniş kitleler arasında yayıldığı ve ulusal hareketin ülkenin tümünde etkin bir örgütsel yapıya kavuştuğu dönemdir. 

Örneğin Türk Ocakları'nın kurulması B evresinden C evresine geçişin habercisidir. 1923-1938 arası hem B evresinden hem de C evresinden izler taşır.

Ve; yine o dönemdeki Türkçülük hereketleri, Türkçülerin faaliyetleri ve “3 Mayıs 1944, Irkçılık - Turancılık” davası yakın tarihimize damga vuran, Milliyetçiliğin 

gelişiminde iz bırıkan tarihi kırılma noktalarından biridir...

‘3 MAYIS TÜRKÇÜLER GÜNÜ’, tarihe geçtiler!

“3 Mayıs Türkçüler Günü, Türkçülük Günü, Miliyetçiler 

Günü (en doğru tanımlama TÜRKÇÜLER GÜNÜ)”  olarak 

her yıl kutlanan Türk ve Türklük, Türkçülük düşünce yapısının 

artık düşünce ve hayalden öte bir var oluş, haykırış ve birlikte 

hareket etme günüdür. 

     3 Mayıs Hüseyin Nihal ATSIZ’ın düşünce ve açıkça ifade ettiği 

fikirleri, yazıları nedeniyle yargılanmak üzere 2. oturumu yapılan 

mahkeme sırasında Milliyetçi Öğrencilerin 1944 yılında Anka-

ra’da başlattıkları kayıtlara “Ankara Nümayişi” olarak geçecek 

“bir var oluş biz buradayız ve Türk – Türkçülük fikrini savunu-

yoruz” dedikleri gündür...

Sonrasında Türklük düşüncesini savunanlar için çileli günlere 

ve tabutluk işkencelerine sürüklese de sonuçta Türkçülük fikri 

artık sadece fikirde değil bir taraftar kitlesi olan ve eyleme dönen 

bir var oluş yaşamıştır. Ankara Nümayişi ardından geçen bir yıl 

sonra 3 Mayıs 1945 yılında Ankara Askeri hapishanesinde  Nihal 

Atsız, Zeki Velidi, Togan, Nejdet Sançar ve Reha Oğuz Türkkan 

ve diğer tutuklu mahkumlarca kutlanmış ve aradan geçen 82 yıl 

boyunca da kutlanmış ve kutlanmaya da devam edecektir.

1940’LI YILLARDA DÜNYA DÜŞÜNCE SİSTEMİ 

3 Mayıs gününe gelinceye öncelikle dönemi doğru anlamak 

ve o zamanlardaki düşünce yapısını ve siyasi gelişmeleri doğru 

okumak gerekmektedir. 1940 yıllar Avrupa’da Nazi Almanya’sının 

güçlendiği yıllardı. Nazi Almanyası’nın temellerini ise Üstün Irk 

Almanlar, Arı Irk Almanlar şekillendirme ve kendisi dışındaki tüm 

ırkları milletleri alt ırk olarak değerlendirmek idi. Bu sırada Rusya 

da ise Sovyetler birliği yönetimi komünist düşünce ile yönetilmek-

te ve bu düşünce yapısı ile yayılma genişleme çalışmaları yürüt-

mekte idi. Bu tarihlerde Avrupa ise 1. dünya savaşının verdiği 

ekonomik zorluklar, yeniden yapılanma ve siyasi iç meselelerle 

uğraşmakta idi. Nazi Almayasının en büyük rakibi hem askeri hem de 

siyasi olarak Rusya’ydı. Bu siyasi olaylar çerçevesinde yeni 

kurulan ve Mustafa Kemal Atatürk’süz yıllara alışmaya çalışan 

Türkiye Cumhuriyeti ise siyasi olarak çelişkiler içindeydi. Bir 

gurup yöneticiler ve askeri komutanlar Almaya tarafında yer alsa 

da ülkemizde komünizm de siyasi çevrelerce yayılmakta idi.

   TÜRKİYE’DE TÜRKÇÜLÜK DÜŞÜNCESİ

5 Ağustos 1942 yılında Meclis kürsüsü’nden okunan kabine 

programı sonunda dönemin Başbakanı Şükrü Saraçoğlu’nun;

“BİZ TÜRKÜZ, TÜRKÇÜYÜZ VE DAİMA TÜRKÇÜ KALACA-

ĞIZ. BİZİM İÇİN TÜRKÇÜLÜK BİR KAN MESELESİ OLDUĞU 

KADAR VE LAAKAL BİR VİCDAN VE KÜLTÜR MESELESİDİR. 

BİZ AZALAN VEYA AZALTAN TÜRKÇÜ DEĞİL, ÇOĞALAN VE 

ÇOĞALTAN TÜRKÇÜYÜZ. VE HER VAKİT BU İSTİKAMETTE 

ÇALIŞACAĞIZ...” ifadeleri ile Türkçülük fikri ilk defa siyasi 

olarak dile getirilmiştir. 

          Ancak Almanya-Rusya savaşında güç dengelerinin Almanya 

adına değişmesi sonucunda hükümetin bu sözleri sadece bir politik 

ve yandaş arama cabasıyla ele aldığı ve acı tecrübelerle anlaşıl- 

mıştır. 
         Bu sözlerden güç alarak Hüseyin Nihal ATSIZ tarafından 

kaleme alınan yazıların hükümet ve ülke içinde ses getirmesi ve 

yaşanan olaylar bu yaşananların özetler gibiydi.

BAŞVEKİL ŞÜKRÜ SARAÇOĞLU’NA

AÇIK MEKTUPLAR

3 Mayıs’a gelinen süreci anlamak ve doğru yorumlamak 

önemlidir. 5 Mayıs 1942 tarihinde Meclis kürsüsünden okunan 

kabine programı ve ardından vurgulanan Türklük, Türkçülük 

söylemlerinden cesaret alarak kendine fikren yakın hissettiği 

dönemin Başbakanı Şükrü Şaraçoğlu’na Hüseyin Nihal ATSIZ 

tarafından yazılan mektuplar ile 3 Mayıs Ankara Nümayişi ve 

ardından gelecek olan Irkçılık-Turancılık davaları süreci başlamış 

oldu. İlk mektup Orhun dergisinin 1 Mart 1944 tarihli yayınlanan 

15. sayısında bir makale olarak yayınlanmıştır.

2. açık mektup yine Orhun dergisinin 16. sayısında 1 Nisan 1944 

tarihinde yine Hüseyin Nihal ATSIZ tarafından yayınlanmıştır. Bu 

ikinci mektubunda dönemin Milli Eğitim Bakanlığından bazı 

kişilerinde isimlerini vererek bunların Komünist düşünceye sahip 

olduklarına dikkat çekerek dönemin Milli Eğitim Bakanı Hasan 

Ali Yücel’i sorumlu ilan ederek istifasını istemiştir.

                SÖZDE HAKARET DAVASI 

    ve 3 MAYIS 1944 ANKARA NÜMAYİŞİ

İkinci mektuptan sonra hükümetin hükümet yapılan eleştirile-

ri kabullenemeyip Türkçüler aleyhine baskı kurmaya başlamıştır. 

2. mektupta adı geçen ve ATSIZ tarafından vatan haini olarak 

nitelendirilen sözde yazar Sabahattin Ali tarafından ATSIZ’a haka- 

ret davası açılmıştır. Bu süreçte Orhun dergisi de hükümet tara- 

fından kapatılmıştır. Davanın 2. duruşması 3 Mayıs 1944 tarihinde 

Ankara’da görülmektedir. Bu sırada salona girmek isteyen Türklük 

ve Türkçülük yanlısı gençler mahkeme salonuna alınmamıştır. 

Mahkeme salonundan Ulus Mey- 

danına yürüyen gençler burada 

İstiklal Marşı söylemiş ve Komü-

nizm aleyhinde sloganlar atmıştır. 

Başbakan Şükrü Şaraçoğlu ile 

görüşmek isteseler de bu istekleri 

ret edilmiş ve göstericilere sert 

müdahale edilmiştir. Bu müdahale 

sırasında 165 üniversiteli genç 

tutuklanmıştır.
“3 MAYIS TÜRKÇÜLÜĞÜN 

TARİHİNDE BİR DÖNÜM NOKTA-

SI OLDU. O ZAMANA KADAR 

YALNIZ DUYGU VE DÜŞÜNCE 

OLAN, EDEBÎ VE İLMÎ SINIRLA-

RI PEK AŞMAYAN TÜRKÇÜLÜK, 

1944 YILI- NIN 3 MAYISI’NDA 

BİRDENBİRE HAREKET 

OLUVERDİ… ÖNÜMÜZDEKİ 

YÜZYILIN TARAFSIZ TARİHÇİLE-

Rİ  3 MAYIS’IN BİR DÖNÜM NOK- 

TASI OLDUĞUNU ELBETTE 

TESLİM EDECEKLERDİR.”

          (Hüseyin Nihal ATSIZ)

           IRKÇILIK - TÜRKÇÜLÜK DAVASI

7 Eylül 1944 tarihinde ATSIZ ile birlikte 23 sanığın tutuklan-

ması ile artık Irkçılık-Türkçülük davası olarak adlandırılan süreç 

başlamış olmuştur. 7 Eylül 1944 yılında başlayan davada sanıklar 

“nizam düşmanlığı”, “gizli cemiyet kurmak”, “hükûmeti devir- 

meye çalışmak” gibi suçlamalar yöneltilmiştir. 

Mahkeme 65 oturum sürerek 29 Mart 1945 tarihinde 

sonuçlandı. Dava ile 13 sanık beraat ederken Prof. Dr. Zeki 

Velidî Togan, Hüseyin Nihal Atsız, Reha Oğuz Türkkan, Nurul-

lah Barıman, Cihat Savaşfer, Nejdet Sançar, Dr. Fethi Tevetoğ-

lu, Alparslan Türkeş, Cebbar Şenel ve Cemal Oğuz Öcal’a 10 

yıla kadar uzanan değişik hapis ve sürgün cezaları verilmiştir. 

Daha sonra Askeri Yargıtay’a taşınmıştır. Yüksek Mahkeme 1. 

İstanbul Sıkıyönetim Mahkemesi’nin bu kararını “usul ve esas 

yönünden” bozmuştur. Tutuklu sanıkların hemen salıverilmesini 

ve davanın 2. Sıkıyönetim Mahkemesinde görülmesini kararlaştır-

mıştır. Bu karar ile 26 Ekim 1945 günü tutuklu tüm sanıklar 

salınıvermiştir.
                        ***********

Peki Türkçülerin, ilk bakışta Türkçülüğün kara günü olarak 

nitelendirmeleri gereken bu tarihi bayrak yapmalarının arkasında 

ne tür bir hikmet yatmaktadır?

 Öncelikle bu tanımlamanın değeri, 3 Mayıs 1944 tarihinde 

Türkçülük düşüncesinin ilk somut siyasi çıkışını yapmasından 

gelir. Türkçülük şüphesiz günlük siyasetin üstündedir ve bir siyasi 

hareket de değildir; ama teslim etmek gerekir ki Türkçülüğün bir 

siyaseti de vardır. Türkçülüğün siyaseti – hem de milleti bay kılma 

yolu olarak - reddetmesi düşünülemez.

 İşte; 3 Mayıs bu anlamda bir siyasi çıkıştır. Çünkü Türk 

milliyetçiliği bir salon veya dergi faaliyeti olmanın ötesine bugün 

geçmiş; devrin hükûmetini korkutan gençlik kitlesiyle, bir “taraf” 

olduğunu  göstermiştir. 

Sonuçta tüm sanıkların beraat ederek aklanacağı; fakat bu 

süre zarfında 1500 mumluk lambalar altında aydınlık zihinlerinin 

yakılmaya çalışıldığı çileli bir döneme girilmiştir. 

3 Mayıs, böylesi karanlık ve menfur muamelelerle karşı 

karşıya kalsalar da Türk milliyetçileri için çok önemli bir gündür. 

O günün baş mimarı Nihâl Atsız kendi ifadesiyle “Türkçülerin 

ızdırabı ile yuğurulmuş” bugüne bayram demese de matem 

demenin de kabil olmadığını belirtmiş; aslında bayramdan da 

öte bir önem atfederek 3 Mayıs 1944’ü “Türk tarihinin gidişi 

üzerinde son derece tesirli” saymıştır. Aradan bunca yıl geçtikten 

sonra tarih, Türk Ülküsü’nü kalplerine kazıyan Türk nesillerinin 

Kızıl Elma’ya, Isık Göl’e, Tanrı Dağı’na ümit odunun düştüğü 

gözlerle, daha da çoğalarak bakmasıyla göstermiştir ki 3 Mayıs’ın 

yaralı vicdanı, ülkü alazında “bayram” olmayı hak edecek kadar 

yanmış, arınmıştır. 
    ■ YENİ GÜN DERLEME

(ÖTÜKEN / GÖKTÜRK ÖMER ÇAKIR)

BURDUR’DA; EMEKÇİLER, 
1 MAYIS İÇİN 

MEYDANDAYDI...

BURDUR’DA,
‘58. ALAY iÇiN’

Yeni Gün Edebiyat

EMEĞİN, ALIN TERİNİN
DEĞERİNİ HATIRLADIK!
EMEĞİN, ALIN TERİNİN

DEĞERİNİ HATIRLADIK!

‘3 MAYIS TÜRKÇÜLER GÜNÜ’

 YENi YER ARAYIŞI MI?

   

   



Burdur’da 63 
yaşındaki 
kadının evine 
girerken kapı 
önünde unuttuğu 
çanta, kimliği 
belirsiz kişiler 
tarafından 
çalındı. İçindeki 
altın ve paralarla 
kayıplara karışan 
şüpheliler, polis 
ekiplerinin 
çalışmasıyla kısa 
sürede yakalanır-
ken, çanta ve 
içindekiler sahibine teslim edildi.

Burdur merkez Konak Mahalle-
si’nde yaşanan çanta hırsızlığı olayı, 
polis ekiplerinin çalışmasıyla kısa 
sürede aydınlatıldı.

Olay, Konak Mahallesi Yurt 
Sokak’ta meydana geldi. 63 yaşındaki 
Hatice Okutan, evine girerken 
çantasını dışarıda unuttu. Kısa süre 
sonra durumu fark eden Okutan, 

çantasını almak için geri döndüğün-
de yerinde olmadığını gördü. İhbar 
üzerine olay yerine gelen ekipler, 
yaptıkları aramada çantayı bir aracın 
altında buldu. Ancak çantanın içinin 
boş olduğu tespit edildi.

Çantada bulunan yaklaşık 4 
gram altın, 2 yüzük ve bir miktar 
paranın çalındığının belirlenmesi 
üzerine polis ekipleri geniş çaplı 

çalışma başlattı.
Yapılan inceleme-

ler sonucunda, çantanın 
S.Y. ve H.A. isimli 
şahıslar tarafından 
alındığı tespit edildi. 
Şüpheliler, 30 Nisan 
2026 tarihinde ikamet 
adreslerinde çanta 
içerisindeki malzeme-
lerle birlikte yakalana-
rak gözaltına alındı.

Operasyonda;
4 gram altın
2 adet altın yüzük
1 çift altın küpe

405 TL nakit para ele geçirildi.
Ele geçirilen malzemeler, çanta 

sahibi Hatice Okutan’a teslim edilir-
ken, şüpheliler hakkında “Açıktan 
Hırsızlık” suçundan adli işlem 
başlatıldı.

Yetkililer, il genelinde suçun 
önlenmesi ve faillerin yakalanmasına 
yönelik çalışmaların kararlılıkla 
sürdürüldüğünü belirtti.

Burdur’da, 24–30 Nisan Dünya Aşı Haftası 
kapsamında önemli bir farkındalık 
etkinliği gerçekleştirildi. Burdur Devlet 
Hastanesi Kadın Doğum Polikliniği’nde 
kurulan bilgilendirme standında vatan-
daşlara aşıların önemi anlatıldı.

Halk Sağlığı Hizmetleri Başkanı Uzm. 
Dr. Ayşen Til, Başkan Yardımcısı Dr. Emine 
Yılmaz Koç ve ilgili birim sorumlularının 
katılımıyla düzenlenen etkinlikte, özellikle 
anne ve bebek sağlığına dikkat çekildi.

Gebeler İçin Hayati Uyarı
Etkinlikte, gebelere yönelik uygula-

nan Td ve Tdab (Tetanoz-Difteri-aselüler 
Boğmaca) aşılarının hem anne hem de 
bebek sağlığı açısından kritik öneme sahip 
olduğu vurgulandı. Uzmanlar, bu aşıların 
doğum öncesi koruyuculuğu artırdığına 
dikkat çekti.

Çocukluk Aşı 
Takvimi Anlatıldı

Ayrıca Genişletilmiş Bağışıklama 
Programı (GBP) kapsamında bebeklik ve 
çocukluk dönemi aşı takvimi hakkında 
detaylı bilgiler paylaşıldı. Aşıların, çocukları 
bulaşıcı hastalıklara karşı koruyan en etkili 
yöntem olduğu ifade edildi.

“Aşılar Hayat Kurtarır”
Yetkililer, aşıların güvenilirliğine 

dikkat çekerek, toplum sağlığının korun-
masında en güçlü silahlardan biri olduğu-
nu hatırlattı.

Vatandaşlara yapılan çağrıda ise şu 
mesaj öne çıktı:

“Sağlıklı bir gelecek, zamanında 
yapılan aşılarla mümkündür. Aşılar sizi ve 
sevdiklerinizi korur.”

Burdur’da 'Dünya Aşı Haftası' 
kapsamında kurulan bilgilendirme 
standında uzmanlar, aşıların 
hayati önemine dikkat çekti.

Dünya Aşı Haftası (24–30 
Nisan) dolayısıyla Burdur Merkez 1 
Nolu Aile Sağlığı Merkezi’nde 
(ASM) vatandaşlara yönelik 
bilgilendirme etkinliği gerçekleşti-
rildi. Kurulan stantta, aşıların 
önemi ve toplum sağlığı üzerindeki 
etkileri hakkında kapsamlı bilgiler 
paylaşıldı.

Dünya Aşı Haftası (24–30 
Nisan) kapsamında Burdur İl Sağlık 
Müdürlüğü tarafından Merkez 1 
Nolu Aile Sağlığı Merkezi’nde 
(ASM) vatandaşlara yönelik 
bilgilendirme etkinliği düzenlendi. 
Kurulan stantta, aşıların önemi ve 
toplum sağlığı üzerindeki etkileri 

anlatıldı.
Gerçekleştirilen etkinliğe, 

Halk Sağlığı Hizmetleri Başkanı 
Uzm. Dr. Ayşen Til ile Başkan 
Yardımcısı Dr. Emine Yılmaz Koç 
katıldı. Yetkililer, vatandaşlarla 
birebir görüşerek aşı konusunda 
merak edilen soruları yanıtladı.

Her Yaş Grubuna 
Yönelik Bilgilendirme

Etkinlikte; bebeklik, çocukluk 
ve yetişkinlik döneminde uygulan-
ması gereken aşılar hakkında 
kapsamlı bilgiler verildi. Aşı 
takviminin düzenli takip edilmesi-
nin önemi özellikle vurgulandı.

Aşıların Hayati Rolüne 
Dikkat Çekildi

Uzmanlar, aşıların bulaşıcı 
hastalıklara karşı en etkili koruma 

yöntemi olduğunu belirterek, 
toplum sağlığının korunmasında 
aşının kritik bir rol üstlendiğini 
ifade etti.

Ebeveynlerin 
Soruları Yanıtlandı

Kurulan bilgilendirme 
standında ebeveynlerin soruları 
uzman hekimler tarafından 
yanıtlandı. Böylece ailelerin aşı 
konusunda bilinçlenmesine katkı 
sağlandı.

“Aşı En Güçlü Kalkanımız”
Yetkililer, aşılamanın önemine 

dikkat çekerek, “Aşı, hastalıklara 
karşı en güçlü kalkanımızdır” 
mesajını yineledi. Toplumda aşı 
bilincinin artırılması gerektiği 
vurgulandı.
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Az çok iç politika ilgilenen herkesin bildiği, tanıdığı 
ya da duyduğu isimlerden biri olan Antalya/Elmalılı ve Arif 
Kocabıyık adlı politikacı, geçtiğimiz günlerde, 12. Sıradan 
Antalya milletvekili olarak gösterildiği, ancak seçilemediği 
Partisinden (İyi Parti) ayrılarak-istifade ederek CHP’ye 
katılmıştı! O nedenle, ben önce, Kocabıyık’ı tanımayan 
sevgili okurlarıma, Özgür Özel’in çok önemli, çok büyük 
hatta dev ya da süper bir transfermiş gibi görüp gösterdi-
ği ve Partisinin Grup Toplantısında büyük bir onur ve 
gururla rozet takıp Gurubuna tanıttığı, taktim ettiği Zat-ı 
Muhteremi; kendisine eleştiri de bulunan, yani kendisine 
demokratik yollardan eleştiri haklarını kullanan insanlar 

için (Ko- nuşma lan Ermeni p.çi… Konuşma lan Ermeni tohumu…) 
gibi ağır ithamlarda bulanan; yakışıksız söylemler yapan Arif Koca-
bıyık adlı kişiyi tanıtmak istiyorum: Bildiğim kadarıyla, 1983 yılında 
Antalya’nın Elmalı ilçesinde doğmuş, yani yaşı yolun yarısını, daha 
doğrusu politika ya da akıl yaşı ayrı, asıl yaşı 40’ını geçmiş ve aynı 
zamanda hemşerimiz de olan Arif Kocabıyık; Meslek Lisesini bitir- 
dikten sonra ve düğün fotoğrafçılığı yapmakta iken Akdeniz 
Üniversitesi’ne güvenlik görevlisi olarak girmiş ve bu arada Divan 
isimli bir gazete çıkarmaya başlamış… Ancak, gazetesi tutmayınca 
ya da tutulmayınca veya yeterli sayıda satılmayınca da eniştesi 
Turan Kural ile birlikte ‘’İlâve TV’’ adlı Youtube kanalını açmış ve bu 
kanal aracılığıyla ünlenen ve yayın hayatını ‘’Cesaret Bulaşıcıdır’ 
adlı kitabında anlatmış olan Kocabıyık Cumhurbaşkanı ve Millet-
vekili Genel Seçimleri öncesinde İyi Parti’den Antalya Milletvekili 
aday adayı olduğunu îlân etmiş; daha sonra da İyi Parti Kendisini 
12. sıradan, yani hiç olmayacak sıradan Antalya milletvekili adayı 
olarak göstermiş, gayet tabiidir ki de kazanamamış-seçilememiş 
olan bir politikacı ve alaylı da bir gazetecidir! 

Kısacası ve açıkçası; CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in âlâyı 
vâlâ ile partisinin rozetini taktığı kişinin adı Arif olsa da, ağzı, ka- 
lemi ya da klavyesi, kimyası veya âsâbı bozuk olan bir medya 
mensubudur… Ki, Kocabıyık’ın, İyi Partili iken yaptığı gayri ahlâkî 
paylaşımlarını CHP’ye geçtikten, hattâ parti rozeti Genel Başkan 
Özel tarafından ve gösterişli bir törenle takıldıktan sonra da devam 
ettirdiği iddia olunuyor...

ERMENİ OLMAK AYIP OLMADIĞI GİBİ
ERMENİLERİ AŞAĞILAMAKTA YANLIŞ! 

Paylaşımlarında Ermeni olmayı ayıpmış veya kötü bir şeymiş 

gibi gösteren, dolayısıyla da suçlayan, kınayan, ayıplayan Arif Ko- 
cabıyık’ın bahsime konu paylaşımları tüm CHP’li Ermenilere de 
hakaret yapılmış gibi görülebilir, sayılabilir veya öyle yorumlanabi-
lir; bu da Özgür Özel’in kendisinin, yönetiminin, hattâ Parti geneli-
nin aleyhine olabilir… 

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; sâde vatandaşların benzer 
icraatları ve paylaşımları ayrı bir konu, ancak, toplumun önünde 
giden kişilerin, bilhassa ana muhalefet partisine mensup ve iktidar 
olmayı hede�eyen partilerin genel başkanları üye transferi ya da 
kaydı yaparken kılı kırk yarmaları; dolayısıyla da kaş yapıyoruz 
derken göz çıkarmamaları gerekir… Arif Kocabıyık’ın üyesi bulun-
duğu gibi, seçilemese veya seçilemeyecek yer veya sıradan ve 
Antalya gibi bir ilden milletvekili adayı gösterildiği partisinden 
istifa etmesi ayrı bir değerlendirme konusu; amma velâkin ahlâkî 
olmayan paylaşımları gündemdeki yerini koruduğu sırada parti- 
sinden istifa etmesi ve CHP gibi iktidar adayı bir partiye katılması o 
kadar önemli olmayabilir… Ancak, bu kişiye geniş katılımlı ve ol- 
dukça heyecanlı bir törenle ve Partinin Genel Başkanı tarafından 
rozet takılması, dolayısıyla da partinin en ünlü ve en değerli üye- 
siymiş gibi takdim ve iltifat edilmesi hoş karşılanmaz ve karşılan-
mamıştır da’ diyor, herkese ‘ölçülü’ saygılar sunuyorum.       

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

KENDİSİNİ ELEŞTİREN.. KİŞİLERİ
ERMENİ P.Çİ OLMAKLA İTMAM

EDEN BİR KİŞİYİ ‘DEĞİL PARTİYE
ALMAK OLANI ATMAK GEREKİR

GİRDİM İLİM MECLİSİNE EYLEDİM TALEP
DEDİLER İLİM GERİDE, İLLÂ EDEP, İLLÂ EDEP!

EŞYAYI ALDIĞIN YERE, İMSANI İSE
HAK ETTİĞİ YERDE BIRAKACAKSIN!

Fuzûlî   

BURDUR’DA UZMANLARDAN ORTAK MESAJ; ‘AŞI HAYAT KURTARIR’



MAKÜ Halk Oyunları Ekibi, Pamukkale Üniversite-
si’nde düzenlenen Üniversiteler Arası Halk Dansları 
Festivali’nde sahne alarak Teke yöresi ve Roman 
dans performanslarıyla izleyicilerden büyük beğeni 
topladı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) 
Türk Müziği Devlet Konservatuvarı Türk Halk Oyun-
ları Bölümü ile Halk Oyunları ve Modern Dans 
Topluluğu öğrencileri, Pamukkale Üniversitesi Halk 
Oyunları Topluluğu tarafından düzenlenen Pamukkale 
Üniversitesi Halk Oyunları Şenliği “Köklerden Sahne-
ye Anadolu” programı kapsamında gerçekleştirilen 
“Üniversiteler Arası Halk Dansları Festivali”ne katıla-
rak başarılı bir performans sergiledi.

Denizli Pamukkale Üniversitesi yerleşkesinde 
bulunan Hasan Kasapoğlu Kültür Merkezi’nde 
gerçekleştirilen festival, farklı üniversitelerden halk 
oyunları ekiplerini aynı sahnede buluşturdu. Anado-
lu’nun zengin kültürel mirasının sahneye taşındığı 
etkinlikte, MAKÜ ekibi izleyicilerden büyük beğeni 
topladı.

Dr. Öğr. Üyesi Nurgül Mıhladız yönetiminde 
sahne alan ekip, Teke yöresini köklerden Anadolu’ya 
uzanan geniş repertuvarıyla yöresel oyunları başarıyla 
icra etti. Halk Oyunları ve Modern Dans Topluluğu ise 
Roman dans performansıyla sahneye renk katarak 
izleyicilerden büyük alkış aldı.

Etkinliğe Pamukkale Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Mahmud Güngör, MAKÜ Türk Müziği Devlet 
Konservatuvarı Müdürü Prof. Dr. Zeynel Turan’ın yanı 
sıra akademik personel, öğrenciler ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Festivalde; Pamukkale Üniversitesi, Aydın Adnan 
Menderes Üniversitesi, Bursa Uludağ Üniversitesi, 
Manisa Celal Bayar Üniversitesi, İzmir Ekonomi 
Üniversitesi ve Uşak Üniversitesi gibi farklı üniversite-
ler de yer alarak kültürel etkileşime katkı sağladı.

Renkli görüntülere sahne olan festival, üniversite-
ler arasında kültürel bağların güçlenmesine katkı 
sunarken, halk oyunlarının yaşatılması ve gelecek 
nesillere aktarılması açısından da önemli bir platform 
oluşturdu.
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Burdur’da 1 Mayıs Cuma 
günü öğle saatlerinde seyir 
halindeki bir otomobilden 
yükselen alevler paniğe 
neden oldu. Ekiplerin 
zamanında müdahalesi 
facianın eşiğinden dönül-
mesini sağladı.

Burdur’da geçtiğimiz 
Cuma günü öğle saatlerinde 
seyir halindeki sürücüler 
korku dolu anlara şahitlik 
etti. Kozluca-Pınarbaşı yol 
ayrımında ilerleyen ve henüz 
plakası ile sürücüsü netleş-
meyen bir otomobil, motor 
kısmından yükselen duman-
ların ardından bir anda 
alevlere teslim oldu. 

Durumu fark eden 
sürücü, aracını sağa çekerek 
kendini son anda dışarı 

atmayı başardı. 
Çevredeki vatandaşların 

ihbarı üzerine bölgede 
hareketli dakikalar yaşandı.
İtfaiye Ekipleri Alevlerin 
Arasına Dalıp Söndürdü

Yangına ilk müdahale, 
bölgeye hızla intikal eden 
Kozluca Muhtarlığı itfaiye 
ekipleri tarafından yapıldı. 
Alevlerin yol kenarındaki 
araziye sıçramaması için 
yoğun çaba sarf eden ekipler, 
kısa sürede yangını kontrol 
altına alarak soğutma 
çalışmalarına başladı. Yangın 
sonrası araç tamamen 
kullanılamaz hale gelirken, 
olayda herhangi bir can 
kaybı ya da yaralanmanın 
yaşanmaması teselli kaynağı 
oldu.

MAKÜ EKiBi DENiZLi’DE SAHNEYi SALLADI
Teke ve Roman Dansları Büyük Alkış Aldı
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TARİH YAYINCILIĞI 3 MAYIS
TÜRKÇÜLER GÜNÜ

Çek tarihçi Miroslav Hroch bir ulusal hareketin gelişimini üç evrede ele alır: A, B ve C evreleri. 
A evresinde; milliyetçilik yalnızca bir akademik ilgiden ibarettir. 

Türk milliyetçiliğinin seyri açısından Hroch'un A Evresi'nin kabaca 19. yüzyılın ortaları ile 1908'e kadar olan dönemi kapsadığını söyleyebiliriz. 
Birinci evrede (A Evresi), entelektüellerden oluşan bir grup daha çok etnik grubun dilini, kültürel-toplumsal özelliklerini, tarihten gelen farklılıklarını keşfetmek ve bunları 
yaymakla iştigal etmektedirler. Bu evre, siyasî taleplerin dile getirilmesinden ziyade akademik ilginin oluştuğu aşamadır. Milliyetçilikle ilgilenenlerin bazıları ise bir millet 
oluşturabileceğinden bile şüphelidir.

İkinci evre olan B Evresi'nde ise; bir ulus yaratma projesine, yeni bir eylemci grubunun önderliğinde kitlesel destek aranmaya çalışılır. Millî bilinci uyandırma maksadıyla 
birtakım eylemler gerçekleştiren bu grup, başlangıçta yeteri kadar muvaffak olamaz ama öne sürdükleri düşüncelere verilen destek giderek yaygınlaşır. Bu evrede ulusal 
kimliği yaygınlaştırmaya dönük adımlar atılır. Basın-yayın faaliyetleri gibi... Mesela Yusuf Akçura ve Ziya Gökalp'in girişimleri bu evrede zikredilebilir. 

Millî karakter çoğunluk tarafından benimsenmeye, sahip çıkılmaya başlandığında ise bir kitle hareketi oluşmuş, üçüncü evre olan C Evresi'ne geçilmiştir. 
C Evresi, ulus bilincinin geniş kitleler arasında yayıldığı ve ulusal hareketin ülkenin tümünde etkin bir örgütsel yapıya kavuştuğu dönemdir. 
Örneğin Türk Ocakları'nın kurulması B evresinden C evresine geçişin habercisidir. 1923-1938 arası hem B evresinden hem de C evresinden izler taşır.
Ve; yine o dönemdeki Türkçülük hereketleri, Türkçülerin faaliyetleri ve “3 Mayıs 1944, Irkçılık - Turancılık” davası yakın tarihimize damga vuran, Milliyetçiliğin 
gelişiminde iz bırıkan tarihi kırılma noktalarından biridir...

‘3 MAYIS TÜRKÇÜLER GÜNÜ’, tarihe geçtiler!
“3 Mayıs Türkçüler Günü, Türkçülük Günü, Miliyetçiler 
Günü (en doğru tanımlama TÜRKÇÜLER GÜNÜ)”  olarak 
her yıl kutlanan Türk ve Türklük, Türkçülük düşünce yapısının 
artık düşünce ve hayalden öte bir var oluş, haykırış ve birlikte 
hareket etme günüdür. 
     3 Mayıs Hüseyin Nihal ATSIZ’ın düşünce ve açıkça ifade ettiği 
fikirleri, yazıları nedeniyle yargılanmak üzere 2. oturumu yapılan 
mahkeme sırasında Milliyetçi Öğrencilerin 1944 yılında Anka-
ra’da başlattıkları kayıtlara “Ankara Nümayişi” olarak geçecek 
“bir var oluş biz buradayız ve Türk – Türkçülük fikrini savunu-
yoruz” dedikleri gündür...

Sonrasında Türklük düşüncesini savunanlar için çileli günlere 
ve tabutluk işkencelerine sürüklese de sonuçta Türkçülük fikri 
artık sadece fikirde değil bir taraftar kitlesi olan ve eyleme dönen 
bir var oluş yaşamıştır. Ankara Nümayişi ardından geçen bir yıl 
sonra 3 Mayıs 1945 yılında Ankara Askeri hapishanesinde  Nihal 
Atsız, Zeki Velidi, Togan, Nejdet Sançar ve Reha Oğuz Türkkan 
ve diğer tutuklu mahkumlarca kutlanmış ve aradan geçen 82 yıl 
boyunca da kutlanmış ve kutlanmaya da devam edecektir.

1940’LI YILLARDA DÜNYA DÜŞÜNCE SİSTEMİ 
3 Mayıs gününe gelinceye öncelikle dönemi doğru anlamak 

ve o zamanlardaki düşünce yapısını ve siyasi gelişmeleri doğru 
okumak gerekmektedir. 1940 yıllar Avrupa’da Nazi Almanya’sının 
güçlendiği yıllardı. Nazi Almanyası’nın temellerini ise Üstün Irk 
Almanlar, Arı Irk Almanlar şekillendirme ve kendisi dışındaki tüm 
ırkları milletleri alt ırk olarak değerlendirmek idi. Bu sırada Rusya 
da ise Sovyetler birliği yönetimi komünist düşünce ile yönetilmek-
te ve bu düşünce yapısı ile yayılma genişleme çalışmaları yürüt-
mekte idi. Bu tarihlerde Avrupa ise 1. dünya savaşının verdiği 
ekonomik zorluklar, yeniden yapılanma ve siyasi iç meselelerle 
uğraşmakta idi. Nazi Almayasının en büyük rakibi hem askeri hem de 
siyasi olarak Rusya’ydı. Bu siyasi olaylar çerçevesinde yeni 
kurulan ve Mustafa Kemal Atatürk’süz yıllara alışmaya çalışan 
Türkiye Cumhuriyeti ise siyasi olarak çelişkiler içindeydi. Bir 
gurup yöneticiler ve askeri komutanlar Almaya tarafında yer alsa 
da ülkemizde komünizm de siyasi çevrelerce yayılmakta idi.

   TÜRKİYE’DE TÜRKÇÜLÜK DÜŞÜNCESİ
5 Ağustos 1942 yılında Meclis kürsüsü’nden okunan kabine 

programı sonunda dönemin Başbakanı Şükrü Saraçoğlu’nun;
“BİZ TÜRKÜZ, TÜRKÇÜYÜZ VE DAİMA TÜRKÇÜ KALACA-
ĞIZ. BİZİM İÇİN TÜRKÇÜLÜK BİR KAN MESELESİ OLDUĞU 
KADAR VE LAAKAL BİR VİCDAN VE KÜLTÜR MESELESİDİR. 
BİZ AZALAN VEYA AZALTAN TÜRKÇÜ DEĞİL, ÇOĞALAN VE 
ÇOĞALTAN TÜRKÇÜYÜZ. VE HER VAKİT BU İSTİKAMETTE 
ÇALIŞACAĞIZ...” ifadeleri ile Türkçülük fikri ilk defa siyasi 
olarak dile getirilmiştir. 
          Ancak Almanya-Rusya savaşında güç dengelerinin Almanya 
adına değişmesi sonucunda hükümetin bu sözleri sadece bir politik 
ve yandaş arama cabasıyla ele aldığı ve acı tecrübelerle anlaşıl- 
mıştır. 
         Bu sözlerden güç alarak Hüseyin Nihal ATSIZ tarafından 
kaleme alınan yazıların hükümet ve ülke içinde ses getirmesi ve 
yaşanan olaylar bu yaşananların özetler gibiydi.

BAŞVEKİL ŞÜKRÜ SARAÇOĞLU’NA
AÇIK MEKTUPLAR

3 Mayıs’a gelinen süreci anlamak ve doğru yorumlamak 
önemlidir. 5 Mayıs 1942 tarihinde Meclis kürsüsünden okunan 
kabine programı ve ardından vurgulanan Türklük, Türkçülük 
söylemlerinden cesaret alarak kendine fikren yakın hissettiği 
dönemin Başbakanı Şükrü Şaraçoğlu’na Hüseyin Nihal ATSIZ 
tarafından yazılan mektuplar ile 3 Mayıs Ankara Nümayişi ve 
ardından gelecek olan Irkçılık-Turancılık davaları süreci başlamış 
oldu. İlk mektup Orhun dergisinin 1 Mart 1944 tarihli yayınlanan 
15. sayısında bir makale olarak yayınlanmıştır.

2. açık mektup yine Orhun dergisinin 16. sayısında 1 Nisan 1944 
tarihinde yine Hüseyin Nihal ATSIZ tarafından yayınlanmıştır. Bu 
ikinci mektubunda dönemin Milli Eğitim Bakanlığından bazı 
kişilerinde isimlerini vererek bunların Komünist düşünceye sahip 
olduklarına dikkat çekerek dönemin Milli Eğitim Bakanı Hasan 
Ali Yücel’i sorumlu ilan ederek istifasını istemiştir.

                SÖZDE HAKARET DAVASI 
    ve 3 MAYIS 1944 ANKARA NÜMAYİŞİ
İkinci mektuptan sonra hükümetin hükümet yapılan eleştirile-

ri kabullenemeyip Türkçüler aleyhine baskı kurmaya başlamıştır. 
2. mektupta adı geçen ve ATSIZ tarafından vatan haini olarak 
nitelendirilen sözde yazar Sabahattin Ali tarafından ATSIZ’a haka- 
ret davası açılmıştır. Bu süreçte Orhun dergisi de hükümet tara- 
fından kapatılmıştır. Davanın 2. duruşması 3 Mayıs 1944 tarihinde 
Ankara’da görülmektedir. Bu sırada salona girmek isteyen Türklük 
ve Türkçülük yanlısı gençler mahkeme salonuna alınmamıştır. 
Mahkeme salonundan Ulus Mey- 
danına yürüyen gençler burada 
İstiklal Marşı söylemiş ve Komü-
nizm aleyhinde sloganlar atmıştır. 
Başbakan Şükrü Şaraçoğlu ile 
görüşmek isteseler de bu istekleri 
ret edilmiş ve göstericilere sert 
müdahale edilmiştir. Bu müdahale 
sırasında 165 üniversiteli genç 
tutuklanmıştır.
“3 MAYIS TÜRKÇÜLÜĞÜN 
TARİHİNDE BİR DÖNÜM NOKTA-
SI OLDU. O ZAMANA KADAR 
YALNIZ DUYGU VE DÜŞÜNCE 
OLAN, EDEBÎ VE İLMÎ SINIRLA-
RI PEK AŞMAYAN TÜRKÇÜLÜK, 
1944 YILI- NIN 3 MAYISI’NDA 
BİRDENBİRE HAREKET 
OLUVERDİ… ÖNÜMÜZDEKİ 
YÜZYILIN TARAFSIZ TARİHÇİLE-
Rİ  3 MAYIS’IN BİR DÖNÜM NOK- 
TASI OLDUĞUNU ELBETTE 
TESLİM EDECEKLERDİR.”
          (Hüseyin Nihal ATSIZ)

           IRKÇILIK - TÜRKÇÜLÜK DAVASI
7 Eylül 1944 tarihinde ATSIZ ile birlikte 23 sanığın tutuklan-

ması ile artık Irkçılık-Türkçülük davası olarak adlandırılan süreç 
başlamış olmuştur. 7 Eylül 1944 yılında başlayan davada sanıklar 
“nizam düşmanlığı”, “gizli cemiyet kurmak”, “hükûmeti devir- 
meye çalışmak” gibi suçlamalar yöneltilmiştir. 

Mahkeme 65 oturum sürerek 29 Mart 1945 tarihinde 
sonuçlandı. Dava ile 13 sanık beraat ederken Prof. Dr. Zeki 
Velidî Togan, Hüseyin Nihal Atsız, Reha Oğuz Türkkan, Nurul-
lah Barıman, Cihat Savaşfer, Nejdet Sançar, Dr. Fethi Tevetoğ-
lu, Alparslan Türkeş, Cebbar Şenel ve Cemal Oğuz Öcal’a 10 
yıla kadar uzanan değişik hapis ve sürgün cezaları verilmiştir. 
Daha sonra Askeri Yargıtay’a taşınmıştır. Yüksek Mahkeme 1. 
İstanbul Sıkıyönetim Mahkemesi’nin bu kararını “usul ve esas 
yönünden” bozmuştur. Tutuklu sanıkların hemen salıverilmesini 
ve davanın 2. Sıkıyönetim Mahkemesinde görülmesini kararlaştır-
mıştır. Bu karar ile 26 Ekim 1945 günü tutuklu tüm sanıklar 
salınıvermiştir.

                        ***********
Peki Türkçülerin, ilk bakışta Türkçülüğün kara günü olarak 

nitelendirmeleri gereken bu tarihi bayrak yapmalarının arkasında 
ne tür bir hikmet yatmaktadır?

 Öncelikle bu tanımlamanın değeri, 3 Mayıs 1944 tarihinde 
Türkçülük düşüncesinin ilk somut siyasi çıkışını yapmasından 
gelir. Türkçülük şüphesiz günlük siyasetin üstündedir ve bir siyasi 
hareket de değildir; ama teslim etmek gerekir ki Türkçülüğün bir 
siyaseti de vardır. Türkçülüğün siyaseti – hem de milleti bay kılma 
yolu olarak - reddetmesi düşünülemez.

 İşte; 3 Mayıs bu anlamda bir siyasi çıkıştır. Çünkü Türk 
milliyetçiliği bir salon veya dergi faaliyeti olmanın ötesine bugün 
geçmiş; devrin hükûmetini korkutan gençlik kitlesiyle, bir “taraf” 
olduğunu  göstermiştir. 

Sonuçta tüm sanıkların beraat ederek aklanacağı; fakat bu 
süre zarfında 1500 mumluk lambalar altında aydınlık zihinlerinin 
yakılmaya çalışıldığı çileli bir döneme girilmiştir. 

3 Mayıs, böylesi karanlık ve menfur muamelelerle karşı 
karşıya kalsalar da Türk milliyetçileri için çok önemli bir gündür. 
O günün baş mimarı Nihâl Atsız kendi ifadesiyle “Türkçülerin 
ızdırabı ile yuğurulmuş” bugüne bayram demese de matem 
demenin de kabil olmadığını belirtmiş; aslında bayramdan da 
öte bir önem atfederek 3 Mayıs 1944’ü “Türk tarihinin gidişi 
üzerinde son derece tesirli” saymıştır. Aradan bunca yıl geçtikten 
sonra tarih, Türk Ülküsü’nü kalplerine kazıyan Türk nesillerinin 
Kızıl Elma’ya, Isık Göl’e, Tanrı Dağı’na ümit odunun düştüğü 
gözlerle, daha da çoğalarak bakmasıyla göstermiştir ki 3 Mayıs’ın 
yaralı vicdanı, ülkü alazında “bayram” olmayı hak edecek kadar 
yanmış, arınmıştır. 

    
■ YENİ GÜN DERLEME

(ÖTÜKEN / GÖKTÜRK ÖMER ÇAKIR)
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Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, EÇTS Makina 
Kalıp Sanayi personeliyle 
kahvaltıda bir araya gelerek 
çalışanlarla sohbet etti, 1 
Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü’nü kutladı.

“Emek Mücadelesi Köklü
Bir Geçmişe Sahip”

Konuşmasında 1 Mayıs’ın 
tarihsel önemine değinen 
Ercengiz, emeğin ve emekçinin 
mücadelesinin hem Türkiye’de 
hem de dünyada uzun yıllara 
dayandığını belirtti. Toplumun 
refahının geniş kesimlere 
yayılması gerektiğini vurguladı.

“Amaç Yoksulluğu Yönetmek 
Değil, Zenginliği Paylaşmak”

Ercengiz, ekonomik 
anlayışlarının temelinde adil 
paylaşımın yer aldığını ifade 
ederek, “Toplumun küçük bir 
kesiminin refah içinde yaşadığı 
bir ülke hayal etmiyoruz. 
İnsanları yoksulluğu yöneterek 
değil, zenginlikle buluşturmak 
gerekir” dedi.

Gelir Dağılımı ve Yaşam 
Maliyeti Eleştirisi

Türkiye’de gelir dağılımın-
daki adaletsizliğe dikkat çeken 
Ercengiz, ülke kaynaklarının 

büyük bölümünün küçük bir 
kesim tarafından kullanıldığını 
söyledi. Avrupa ile kıyaslama 
yapan Ercengiz, yüksek yaşam 
maliyetlerine rağmen düşük 
alım gücüne dikkat çekti.

“Vergi Adaleti Sorunun 
Temelinde Yer Alıyor”

Çalışanların maaşlarını 
almadan vergi ve prim kesinti-
leriyle karşı karşıya kaldığını 
belirten Ercengiz, işverenlerin 
de benzer yükleri taşıdığını 
ifade etti. Vergi sistemindeki 
adaletsizliğin temel sorunlar-
dan biri olduğunu dile getirdi.

“İş Bulmak ve 
Emeğin Karşılığını 
Almak En Büyük Sorun”

Ercengiz, günümüzde iki 
temel problemin öne çıktığını 
belirterek, bunların iş bulma 
zorluğu ve çalışanların emeği-
nin karşılığını alamaması 
olduğunu söyledi.

İşverenlere de
 Vurgu Yaptı

Konuşmasında işverenlerin 
de çabalarına değinen Ercengiz, 
çalışanlarıyla aynı sofrayı 
paylaşan ve daha iyi şartlar 
sunmak isteyen işverenlerin 
önemine dikkat çekti.

Belediyenin Mali 
Süreci ve Yatırımlar

Göreve geldiklerinde 
yüksek borç devraldıklarını 
belirten Ercengiz, bu borçların 
tamamlandığını ve belediyenin 
mali yapısının sürdürülebilir 
hale getirildiğini ifade etti. 
Uzun vadeli yatırımların da 
bütçe dengesi gözetilerek 
sürdürüldüğünü söyledi.

AVM Projesine Açıklık Getirdi
Yıllardır süren AVM 

projesine ilişkin sürecin tamam-
landığını belirten Ercengiz, 
yatırım modelinin uzmanlıkla 
planlandığını ifade etti. Yap-iş-
let-devret modeline yönelik 
değerlendirmelerde bulunarak, 
mevcut yaklaşımın şehir 
ticaretine katkı sağlayacağını 
vurguladı.

“Hedefimiz Daha 
Adil Bir Türkiye”

Konuşmasının sonunda 
Ercengiz, amaçlarının emeğin 
karşılığını aldığı, adil ve 
sürdürülebilir bir düzen 
kurmak olduğunu belirterek, 
 1 Mayıs’ın bu mücadelenin 
simgesi olduğunu ifade etti. 
Ayrıca kendilerini ağırlayan 
işverenlere ve emekçilere 
teşekkür etti.

Burdur’da pilates kursiyerleri-
ne yapılan sürpriz vücut 
analizi, sağlıklı yaşamın 
kapılarını araladı. Sonuçlara 
göre destek ihtiyacı olanlara 
müjde verildi!

Burdur İl Sağlık Müdürlü-
ğü ile Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü el ele vererek, 
pilates kursiyerlerine yönelik 
"Sağlıklı Beslenme ve Obezite 
ile Mücadele" farkındalık 
çalışması başlattı. Kursiyerler 
antrenman sonrası sadece 
kaslarını değil, vücutlarının 
gerçek değerlerini de öğrenme 
fırsatı yakaladı.

Vücut Analiz Cihazı ile 
Gerçekler Ortaya Çıktı

Etkinlikte kurulan profes-
yonel vücut analiz cihazları, 
katılımcıların yağ oranından 
kas kütlesine kadar her detayı 
tek tek ortaya koydu. 

Uzmanlar, obezitenin 
kronik hastalıklar üzerindeki 
etkilerini anlatırken, doğru 
bilinen yanlışlara da tek tek 
değindi.

 Ölçüm sonuçlarını 
ellerine alan vatandaşların bir 
hayli heyecanlı olduğu gözle-
nirken, "Nasıl daha sağlıklı 
beslenirim?" sorusu uzmanla-
ra peş peşe yöneltildi.

Ücretsiz Diyetisyen 
Hizmeti Müjdesi

Haberin en can alıcı 
noktası ise analiz sonrası 
verildi. Yapılan ölçümlerde 
destek alması gerektiği tespit 
edilen Burdurlu vatandaşları-
mız, hiçbir ücret ödemeden 
detaylı takip ve profesyonel 
destek almaları için Sağlıklı 
Hayat Merkezlerimize (SHM) 
yönlendirildi. 

Şehrin her noktasında bu 
tür taramaların devam edeceğini 
belirten yetkililer, sağlıklı bir 
Burdur için hareketli yaşamın ve 
uzman desteğinin önemine dik- 
kat çekti.

AK Parti Burdur Milletvekili 
Mustafa Oğuz, Millî Savunma 
Bakanı Yaşar Güler ile Burdur’a 
ilişkin önemli bir görüşme gerçek-
leştirdi.

Görüşmede, Burdur’da bulunan 
58. Piyade Eğitim Alay Komutanlı-
ğı’nın şehir merkezindeki mevcut 
konumunun, ticari hareketliliği 
destekleyecek daha uygun bir alana 
taşınması konusu ele alındı. Oğuz, 
taşınma sonrası mevcut alanın ise 
Burdur’a değer katacak yeni bir 
yaşam merkezi olarak değerlendiril-
mesinin planlandığını ifade etti.

“Burdur’a Değer Katacak 
Projeler Gündemde”

Milletvekili Oğuz, yapılan 
görüşmenin Burdur’un gelişimi 
açısından önemli olduğunu vurgula-
yarak, şehrin kalkınması ve her 
noktasına hizmet ulaştırılması için 
çalışmaların sürdüğünü belirtti.

Bakan Güler’e Teşekkür

Oğuz, açıklamasında Millî 
Savunma Bakanı Yaşar Güler’e 
Burdur’a gösterdiği ilgi ve misafir-
perverliği için teşekkür etti.

Milletvekili Oğuz açıklamasında 
şunları söyledi;

"Millî Savunma Bakanımız Sn. 
Yaşar Güler ile Burdur’umuz üzerine 
verimli bir görüşme gerçekleştirdik.

 58. Piyade Eğitim Alay Komu-
tanlığı’nın, hemşehrilerimizin de 
mutabık kalacağı şekilde, şehrimizin 
ticari hareketliliğini destekleyecek 
uygun bir alana taşınması ve mevcut 
alanın Burdur’umuza değer katacak 
yeni bir yaşam merkezi olarak 
değerlendirilmesi konularını ele 
aldık.

Şehrimizin gelişmesi, kalkınması 
ve her köşesine hizmet ulaştırılması 
adına teşkilatlarımızla birlikte 
çalışmalarımıza durmadan yorulma-
dan devam ediyoruz.

Sayın Bakanımıza şehrimize 
karşı göstermiş oldukları yakın ilgi 
ve misafirperverlikleri için teşekkür 
ediyorum." ■ YENİ GÜN MEDYA■ YENİ GÜN MEDYA

 “ADİL PAYLAŞIM OLMADAN
REFAH MÜMKÜN DEĞİL”

Başkan Ercengiz OSB’de Emekçilerle Buluştu:

■ BELEDİYE BASIN

‘1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’ 
kapsamında Burdur 
Çalışma ve İş Kurumu 
İl Müdürümüz Hüse-
yin Güngör, ilimizde 
faaliyet gösteren 
Dekor Mobilya ve 
EÇTS Makina firmala-
rına ziyaret gerçekleş-
tirdi.

Gerçekleştirilen 
ziyarette, işveren ve 
çalışanlarla bir araya 
gelen İl Müdürümüz, 

emeğin ve alın terinin 
önemine vurgu yapa-
rak 1 Mayıs İşçi Bayra-
mını tebrik etti. Ziyaret 
sırasında işyerlerinin 
durumu hakkında bilgi 
alınarak, çalışanların 
talep ve önerileri de 
dinlendi.

Burdur İŞKUR İl 
Müdürümüz yaptığı 
açıklamada , “Ülkemi-
zin kalkınmasında en 
büyük paya sahip olan 
emekçilerimizin her 
zaman yanındayız.       

1 Mayıs emeğin, 
dayanışmanın ve 
birlikteliğin simgesidir. 
Bu anlamlı günde işçi 
ve işverenlerimizle bir 
araya gelmekten büyük 
memnuniyet duyuyo-
ruz.” İfadelerini 
kullandı.

Burdur İŞKUR 
olarak iş dünyası ile iş 
birliğinin ve istihdamın 
artırılması yönündeki 
çalışmalarımız kararlı-
lıkla devam edecektir.

■ İŞKUR BASIN

“EMEKÇİNİN YANINDAYIZ”
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■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur’da Geçtiğimiz Cuma günü 
‘1 Mayıs Emek ve Dayanışma Günü’ 
kapsamında kortej yürüyüşü 
yapılırken, güzergah üzerindeki bir 
inşaatta çalışan işçilerin sözleri 
dikkat çekti. İşçiler, ekonomik 
zorluklar nedeniyle bayram günü 
de çalışmak zorunda kaldıklarını 
dile getirdi.

Burdur’da 1 Mayıs’ta kortej 
yürüyüşü düzenlenirken, güzergah 
üzerindeki bir inşaatta çalışan işçiler 
ekonomik zorluklar nedeniyle 
çalışmaya devam etti. 

"1 Mayıs demiyoruz,
günlük çalışıyoruz"

İşçilerden 28 yaşındaki Cem, 
“Gördüğünüz gibi çalışıyoruz.   
1 Mayıs demiyoruz, günlük çalışıyo-
ruz. Günlük kazanıp günlük yiyoruz. 
Tabii ki bugün izinli olmak isterdim. 
Ama hayat şartları el vermediği için 
mecbur çalışıyoruz. Yetmiyor, açık 
konuşayım; ekonomi şartları hiçbir 
şeye el vermiyor. Ne alsak her şey 
çok pahalı. Hiçbir şekilde yetmiyor. 
Buradan bütün işçilerin 1 Mayıs İşçi 
Bayramı’nı kutluyorum, herkese 
selamlar.” dedi. 

"Kazandığım hiçbir para bana 
yetmiyor. Bu yüzden gün, ay, tatil 
demeden çalışmak zorundayım"

İşçilerden Samed Muslu ise 
şunları söyledi;

“Nasıl hissediyorum? Yorgun 
hissediyorum. Günlük çalışıp günlük 

yiyen bir insanım. Sabah erken 
saatlerde geliyorsun, istediğin 
saatlerde gidemiyorsun. Tabii ki 
izinli olmak isterim ama şartlar buna 
izin vermiyor. Bugün gördüğünüz 
gibi hava yağmurlu ve soğuk. 
İnşaatta ateş yakıyoruz. 

Zor şartlar ama bir şekilde işi 
götürüyoruz. Ben günlük kazanıyo-

rum, günlük yiyorum. Mesela 10 gün 
çalışmasam, o süre boyunca kazan-
cım düşüyor. Bazen 40 bin lira 
kazanıyorum ama çalışmadığım 
zaman bu rakam 10-20 bine kadar 
düşebiliyor. Ama kazandığım hiçbir 
para bana yetmiyor. Bu yüzden gün, 
ay, tatil demeden çalışmak zorunda-
yım. İşçilerin sorunları çok fazla. Bir 
iş bitmeden diğerinin peşine düşü-
yorsun. Sürekli yorgunluk, stres ve 
sinir içindesin. Ama yine de işine 
devam etmek zorundasın. 

Söylemek istediğim çok şey var. 
İnşaat sektöründe iş ortamı zayıf. 
Ben elektrikçiyim, 2017’den beri bu 
işi yapıyorum. Ama son 2 yıldır 
amelelik yapıyorum. Alçıcılık, 
sıvacılık gibi işler yapıyorum. Kendi 
mesleğimi yapmak istiyorum ama 
yapamıyorum. Çünkü iş yok, ortam 
yok. Gençlerin önü açılmıyor. Hep 
sıkıntı var. Dediğim gibi sürekli 
yorgunum. Kafam hep işte, para 
derdi, hayat derdi derken böyle 
gidiyor. Ama yine de dişimizi 
sıkıyoruz, çalışmaya devam ediyo-
ruz.”

Burdur’da ‘1 Mayıs Emek ve 
Dayanışma Günü’, yapılan 
kortej yürüyüşü sonrası 
halaylar çekilerek kutlandı.

Burdur’da ‘1 Mayıs Emek 
ve Dayanışma Günü’ büyük bir 
coşku ve geniş katılımla 
kutlandı. 1 Mayıs Platformu 
Kutlama Komitesi tarafından 
organize edilen programda, 
yüzlerce kişi Cumhuriyet 
Meydanı’nda bir araya geldi.

Kutlamalara çok sayıda 
sendika, sivil toplum kuruluşu 
ve siyasi parti temsilcisi katıldı. 
Şeker-İş, Belediye-İş, Türkiye 
Yol-İş, Türkiye Haber-İş, 

Petrol-İş, Birleşik Kamu-İş, 
Eğitim-İş, Genel Sağlık-İş, Tüm 
Yerel-Sen, DİSK, KESK, Eğitim 
Sen, Tüm Bel-Sen, SES, 
TMMOB, Türk Tabipleri Birliği, 
Atatürkçü Düşünce Derneği ve 
Çağdaş Yaşamı Destekleme 
Derneği ile CHP, Türkiye İşçi 
Partisi (TİP) ve DEM Parti 
etkinlikte yer aldı.

Katılımcılar, Çatalpınar 
Kavşağı’nda toplanarak 
sloganlar ve marşlar eşliğinde 
İsmet İnönü Bulvarı ve Gazi 
Caddesi üzerinden Cumhuriyet 
Meydanı’na yürüdü. Yürüyüş 
boyunca polis ekipleri geniş 
güvenlik önlemleri aldı.

Cumhuriyet Meydanı’nda 
gerçekleştirilen program, saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
okunmasıyla başladı. Ardından 
TÜRK-İŞ adına Mustafa Onay, 
DİSK adına Barış Özdemir, 
Eğitim-İş adına Yavuz Onur ve 
Eğitim Sen adına Tahsin Ünlü 
konuşma yaptı.

Konuşmaların ardından 
katılımcılar halay çekerek  
1 Mayıs coşkusunu sürdürdü.

Yağmura rağmen alanı 
dolduran kalabalık, birlik ve 
dayanışma mesajları vererek 
programı tamamladı.

Emek ve Dayanışma Günü kapsamında 
Burdur’da düzenlenen yürüyüşte taşınan 
pankartlar, ekonomik talepler ve sosyal 
adalet vurgusuyla öne çıktı.

Burdur’da 1 Mayıs Emek ve Dayanış-
ma Günü dolayısıyla gerçekleştirilen 
yürüyüş, yoğun katılımla gerçekleşti. Kent 
merkezinde toplanan sendikalar, sivil 

toplum kuruluşları ve vatandaşlar, slogan-
lar eşliğinde yürüyerek taleplerini dile 
getirdi.

Yürüyüş boyunca taşınan pankartlar, 
etkinliğin en dikkat çekici unsurlarından 
biri oldu. Emekçilerin yaşadığı ekonomik 
zorluklara, düşük ücretlere ve güvencesiz 
çalışma koşullarına dikkat çeken pankart-
larda, “Eşit işe eşit ücret”, “İnsanca yaşam 

istiyoruz” ve “Hak, hukuk, adalet” gibi 
mesajlar yer aldı.

Öte yandan bazı pankartlarda genç 
işsizliği ve kadınların çalışma hayatında 
karşılaştığı eşitsizlikler de vurgulandı. 
Renkli dövizler ve yaratıcı sloganlar, 
yürüyüşe görsel bir zenginlik katarken, 
katılımcıların taleplerini güçlü bir şekilde 
ifade etmesini sağladı.

Yürüyüş, herhangi bir olumsuzluk 
yaşanmadan sona ererken, yapılan basın 
açıklamalarında emeğin korunması ve 
çalışma koşullarının iyileştirilmesi çağrısı 
yapıldı. 

Etkinlik, kentte dayanışma ruhunun ve 
ortak taleplerin güçlü şekilde dile getirildi-
ği bir gün olarak öne çıktı.
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